
ICT: V porovnání s ostatními zeměmi světa Čes-
ká republika ztrácí svoji konkurenceschopnost 
v oblasti informačních technologií. „V globál-
ním hodnocení 66 zemí se Česko umístilo na 
27. příčce a dosáhlo skóre 46,1. První místo 
obsadily Spojené státy se skóre 80,5. Česko ve 
svém hodnocení mírně převyšuje mezinárodní 
průměr (45),“ shrnuje závěry globální studie 
Jan Hlaváč, tiskový mluvčí organizace Busi-
ness Software Alliance (BSA). Slovensko ob-
sadilo ještě nižší, 33. příčku se skóre 42,1: 
„Naši východní sousedé si nicméně od minulé-
ho měření alespoň o jednu příčku polepšili,“ 
dodává Hlaváč. 

Uvedené závěry vyplývají z analýzy organi-
zace Business Software Alliance (BSA), kterou 
vyhotovila analytická společnost Economist In-
telligence Unit v rámci pravidelné studie hod-
notící konkurenceschopnost 66 zemí světa. Jde 
o Index konkurenceschopnosti v oblasti infor-
mačních technologií (IT) 2011. Index je od 
roku 2007 aktualizován již počtvrté. Země  
jsou hodnoceny podle řady kritérií podporují-
cích konkurenceschopnost IT odvětví: celkové 
prostředí pro podnikání, IT infrastruktura, lid-
ský kapitál, výzkum a vývoj (R&D), právní 

prostředí a veřejná podpora pro rozvoj průmys-
lu. Index najdete na www.bsa.org/globalindex . 

V celosvětovém hodnocení si Česká republi-
ka pohoršila o jednu příčku (pokles z 26. na  
27. pozici) kvůli podstatnému zhoršení indiká-
torů konkurenceschopnosti v oblasti výzkumu 
a vývoje (–5) a rozvoje IT infrastruktury (–1). 
„Tuzemský výzkum a vývoj je dlouhodobě špat-
ně hodnocen, a protože má v celkovém hodno-
cení největší váhu, značně zhoršuje celkové 
umístění Česka v žebříčku,“ dodává Jan Hla-
váč. Beze změny zůstávají lidský kapitál a 
právní prostředí.  
Česko si naopak letos nejvíce polepšilo 

v hodnocení podnikatelského prostředí (+2) 
a podpory rozvoje IT odvětví (+2). „Tato zlep-
šení zabránila ještě většímu propadu Česka 
v hodnocení konkurenceschopnosti,“ komentu-
je Hlaváč a dodává, „čeští politici a lídři tech-
nologického sektoru by měli udělat maximum 
pro zlepšení v oblasti vývoje a výzkumu, který 
dlouhodobě propastně zaostává za ostatními 
měřenými indikátory. Lze pak očekávat značný 
skok vpřed, který zaznamenalo například Pol-
sko a Německo, jež si polepšily shodně o pět 
příček.“ 

Česko horší v hodnocení konkurenceschopnosti ICT 

Živoucí mrtvoly 
V mém oblíbeném pořadu 
Všechnopárty Karla Šípa 
mimo jiné vystoupil ministr 
práce a sociálních věcí, dok-
tor inženýr kybernetiky Jaro-
mír Drábek. Bavil jsem se až 

do té doby, než ministr sdělil, že dnes šestnác-
tileté děti budou pracovat až do sedmdesáti, 
aby mohly pobírat důchod. Naskočily mi pu-
pínky. Sedmdesátiletý člověk, ve vší úctě, tře-
ba na hot-line operátora. Děsivá představa! 

Minulý týden jsem totiž mluvil s kamará-
dem, který přišel o práci. Ruské vedení usou-
dilo, že „marketínga nětréba“. Je mu pětačtyři-
cet. Za měsíc absolvoval několik pohovorů 
v agenturách. Při odchodu z jedné z nich po-
tkal kamarádku. Ta mu sdělila něco v duchu: 
„Práci budeš hledat těžko, u nás máme interní 
směrnici, že nemáme klientům doporučovat 
zájemce nad pětačtyřicet.“ Bez ohledu na pra-
xi. 

Před zhruba pěti lety jsem absolvoval totéž 
a v pátek jsem si na to vzpomněl. Je to divné, 
nezdá se vám? Možná pochopíte, až vám bude 
45 a víc. Myslím si, že (nejen) naše vláda je 
slabá a nemá žádné ekonomy, kteří by dokáza-
li navrhnout, jak z toho ven. Černé peníze a 
práce na černotu, nábor lidí, kterým je jedno, 
že dostanou méně, než by měli dostat, výplata 
základu a doplatek „na ruku“. Stát nechává 
peníze pod svým dohledem téci mimo státní 
kasu, takže tohle je výsledek: šestnáct na se-
dmdesát!  

Politici jsou neslaní nemastní nebo arogantní 
a nafoukaní: ale všem jde vždy jen o jejich 
prospěch. Jsem zvědav, jestli se dočkáme ve 
vládě a v Parlamentu lidí, kterým půjde o lidi, 
a ne jen o vlastní pupky. Tedy fungujícího stá-
tu, který si nenechá peníze unikat z kasy. Aby 
zbylo i na důchody, když stát nemůže ovlivnit 
zaměstnanost lidí. 

Bojím se ale, že takového modelu, který by 
účinně hlídal cesty peněz, se hned tak nedo-
čkáme. Svět je vyčerpán a ekonomický model 
je starý a dávno neodpovídá rostoucímu počtu 
obyvatel na Zemi. A nemáme Ekonoma, který 
by ho dokázal spasit. Ani u nás, ani ve světě. 
Přijde? 

 
M i l a n  L o u c k ý  
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Zájem o přístup do ERP z mobilních zařízení roste  
STUDIE: Společnost IFS zveřejnila studii, z níž 
plyne, že většina výrobních ředitelů nemá 
téměř žádný přístup k podnikovým informač-
ním systémům z mobilních zařízení.  

Studie je výsledkem rozsáhlého průzkumu 
realizovaného v IFS s analytickou agenturou 
Mint-Jutras, kterého se zúčastnilo přes 281 vý-
robních ředitelů. Jen 27 % z nich uvedlo, že 
může některé funkce podnikového softwaru 
obsluhovat pomocí mobilního zařízení. Celých 
47 % respondentů konstatovalo, že přístup 
k ERP prostřednictvím mobilního zařízení mají 
velmi omezený nebo žádný. 

Respondenti potvrdili, že možnosti mobilní-
ho přístupu přikládají při výběru ERP a dalšího 
podnikového softwaru velký význam. Nejde 
jen o možnost přístupu, ale také o intuitivnost 
rozhraní. 82 % dotázaných uvedlo, že rozhraní 

pro ně bylo při výběru dané softwarové aplika-
ce stejně důležité jako funkcionalita. 

Studie zároveň popisuje, jaká mobilní zaříze-
ní v současnosti výrobní ředitelé používají ne-
bo plánují používat. Aktuálně vítězí chytré mo-
bilní telefony, které však velmi brzy nahradí 
iPhony či tablety, jež jsou pro práci s podniko-
vými aplikacemi mnohem praktičtější, neboť 
mají větší displej.  

Společnost IFS si nastupující éru mobilní do-
by dobře uvědomuje a zareagovala na ni uve-
dením svých mobilních aplikací Touch Apps, 
určených pro mobilní zařízení s operačním sys-
témem Android či iPhone. IFS Touch Apps 
jsou propojeny s ERP řešením IFS Aplikace 
prostřednictvím služby IFS Cloud, která běží 
v rámci veřejného cloudu Windows Azure spo-
lečnosti Microsoft. 
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Kompletní správa hlasových záznamů a quality managementu 
AUTOMATIZACE: Pardubická společnost Retia představuje novou generaci 
úspěšného produktu ReDat Aplikační server. Novinka má nejen nový 
design, intuitivní ovládání, ale nabízí i různá řešení pro quality manage-
ment kontaktních center, dispečinků či telekomunikačních operátorů. 
Telefonická kontaktní centra se stále zdokonalují a jejich management 
neustále hledá cesty, jak celý provoz zefektivnit. Nový ReDat eXperien-
ce může být v tomto směru velmi užitečný. „Na inovacích jsme pracova-
li několik posledních let. Pečlivě jsme naslouchali našim zákazníkům a 
klientům, jejichž postřehy jsme implementovali do nové verze systému. 
Nyní tak na trh uvádíme ne 
vylepšený ReDat Aplikační 
server, ale jeho zcela novou 

generaci,“ říká Svatopluk Miller, produktový mana-
žer ReDat eXperience. Mezi hlavní výhody podle 
něho patří:  
• široká variabilita řešení pro quality management 
kontaktních center nebo dispečinků; 
• možnost přizpůsobení a škálovatelné řešení jak pro 
malá, tak i velká komunikační centra; 
• klient si může vybrat přesné složení aplikací, které 
mu nejlépe vyhovuje; 
• intuitivní ovládání spolu s jazykovou podporou v mnoha světových jazycích. 

Nový ReDat eXperience je daleko variabilnější a uživatelsky přívětivější. Míra přizpůsobení 
konkrétním potřebám klienta je velmi široká. ReDat eXperience je opět určen především call cent-
rům či dispečinkům.  

BT Taxi – efektivně i nápaditě v interní přepravě 
AUTOMATIZACE: Řešení BT Taxi od společnosti 
Toyota Material Handling umožňuje efektivní 
přepravu a manipulaci s roltejnery v kombina-
ci s paletami. Taxi vozíky mohou být zapojeny 
za jakýkoli tahač. Menší a flexibilnější tažný 
vozík je zde schopen v určitých případech plně 
nahradit těžký čelní vozík, snížit celkový počet 
interních přeprav (často jednosměrných) a 

snížit riziko nehody ve výrobních prostorách. Šikovné řešení může přepravovat až čtyři druhy BT 
Taxi vozíků zapojených do vláčku současně, což minimalizuje počet přeprav a zvyšuje frekvenci 
dodávek zboží k výrobním jednotkám. Nosnost jednotlivých vozíků je 500 kg, celková nosnost 
soupravy je omezená pouze výkonem tahače.  

Každá jednotka uveze jeden roltejner se standardní paletou, dva s paletou polovičních rozměrů 
nebo roltejner. Konstrukce BT Taxi umožňuje širokou variabilitu provedení včetně vozíků na přá-
ní. Tento přístup ještě více zvyšuje flexibilitu a efektivitu celého systému. Během přepravy se ko-
lečka nosných vozíků nedotýkají podlahy, takže je možné použít různé druhy, různé počty i různé 
kombinace koleček z hlediska kvality nebo kombinaci fixních a otočných koleček. Toyota dodává 
širokou škálu roltejnerů, které mohou najít uplatnění v mnoha různých typech provozů. 

Výhody řešení BT Taxi:  
• nezávislé ovládání jednotlivých podvozků – energeticky nenáročné; 
• elektrický zdvih/spouštění – žádná hydraulika ani olej, tichý a ekologický provoz; 
• po odpojení zůstávají podvozky stabilní a nehrozí poškození nákladu; 
• nižší investiční a provozní náklady; 
• minimální náklady na údržbu; 
• kompatibilní s různými typy podvozků. 

Montážní systém polykrystalických modulů na ploché střechy  
ENERGETIKA: Rozměrné ploché střechy skladových hal, logistických 
center i průmyslových budov lze využívat stále efektivněji. Pří-
kladem může být nový aerodynamický montážní systém na plo-
ché střechy MSE 210 Aero od společnosti Schüco. Tento systém 
slouží k instalaci polykrystalických fotovoltaických modulů v již-
ním směru. Systém MSE 210 Aero flat-roof o minimální hmot-
nosti se výborně hodí na střechy s nízkou rezervou zatížení, sesta-
va je extrémně variabilní a díky prefabrikaci dílů umožňuje jedno-
duchou a rychlou montáž. Systém je vybaven vodicími závětrnými plechy, upevněnými na zadní 
straně fotovoltaických modulů, zajišťujících optimální aerodynamiku sestavy. Vylepšená aerody-
namika umožňuje vynechat hmotnostní zatížení uprostřed střechy, což je pro většinu velkých prů-
myslových střech velký benefit. Čistou energii tak lze nově produkovat i na rozměrných střešních 
plochách s minimální rezervou jejich zatížení. 

Hranice rychlosti přenosu dat na optice padla 
Společnosti T-Mobile Czech Republic a 

Alcatel-Lucent spolu překročily další metu při 
výstavbě optických sítí v České republice.  
T-Mobile jako první v ČR zprovoznil na své 
páteřní optické infrastruktuře služby 100Gb/s 
mezi Prahou a několika krajskými městy. Vyu-
žitá technologie Alcatel-Lucent 1626 Light 
Manager je díky vylepšení o fotonickou plat-
formu 1830 Photonic Service Switch (PSS) 
kompatibilní se sítěmi příští generace.  

Otevřeno první cloudové democentrum v EMEA 
Středisko Computacenter Germany v ně-

meckém Ratingenu se stalo prvním democen-
trem cloudových technologií HP (tzv. Cloud 
Center of Excellence, CCoE) v regionu Evro-
py, Středního východu a Afriky (Europe, Mid-
dle East and Africa, EMEA). Democentra 
tohoto typu umožňují obchodním partnerům 
HP předvést cloudové technologie a jejich 
potenciál podnikovým zákazníkům, kteří uva-
žují o jejich nasazení.  

Tiskové centrum PrintStation.cz otevřeno 
Hewlett-Packard s partnerem Toner Expres 

otevřeli nové tiskové centrum PrintStation.CZ, 
které kromě špičkového zpracování dokumen-
tů nabídne i portfolio doplňkových služeb pro 
firemní klientelu. Vysokou kvalitu tiskových 
zakázek zajišťuje použití technologií HP 
s nepřetržitým odborným servisem. První 
pobočka v Brně ve Spielberk Office Centre je 
pilotním projektem budoucího řetězce HP 
a Toner Expres. Ty plánují do dvou let otevřít 
dalších osm center v České republice. 

Centrum elektroeroze s novým vybavením 
Akci kulový blesk 
připomínala výmě-
na strojového parku 
v Technologickém 
centru elektroeroze  
v Lounech, patří-
cím společnosti 

Penta Trading. O modernizaci vybavení roz-
hodlo vedení s cílem dosáhnout maximální 
efektivity pracoviště, jež se podílí na koopera-
ci v přesném obrábění a je partnerem řady 
průmyslových podniků, které tuto možnost 
opracování dílů nemají. K tomu přispějí i tři 
nové stroje: elektroerozivní drátová řezačka 
Fanuc α-0iE a dvě elektroerozivní drátové 
řezačky Fanuc α-1iE. 

Karat Software obhájil  
Karat Software i v letošním roce potvrdil 

vysoký standard služeb a produktů a získal 
důležitou certifikaci společnosti Microsoft, 
která mu zajišťuje oprávnění používat status 
Microsoft Partner – Gold Independent Soft-
ware Vendor (ISV). Získání kompetence ISV 
je založeno zejména na dlouhodobém posky-
tování služeb na vysoké úrovni. Jejich kvalita 
je přitom potvrzena ochotou zákazníků posky-
tovat oficiální reference o naší vzájemné spo-
lupráci. Také absolvované průzkumy spokoje-
nosti realizované třetí stranou potvrdily špič-
kový servis, který svým zákazníkům společ-
nost Karat Software poskytuje. 
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Monitory určené zejména pro firemní a profesionální nasazení 
ICT: Společnost HP obohatila své portfolio 
monitorů o nové LED monitory určené pro 
profesionální využití. Jde o výkonné a cenově 
dostupné modely HP ZR2740w, ZR2440w a 
ZR2240w, které jsou založeny na zobrazovací 
technologii IPS (In-Plane Switching), jež nabí-
zí výjimečnou přesnost obrazu. Jeden z mode-
lů disponuje dosud největší úhlopříčkou dis-
pleje o velikosti 27" (69 cm), umožňující zob-
razení více než jedné miliardy barev. Monitory 
řady ZR jsou určeny animátorům, herním vý-
vojářům, designérům, grafikům a dalším pro-
fesionálům, kteří od displeje vyžadují vysoký 
výkon a kvalitu obrazu. Modely ZR2740w, 

ZR2440w a ZR2240w používají LED podsvícení, a nabízejí tak tenký industriální design a výraz-
nější barvy. To vše bez kapky rtuti. Všechny monitory využívají technologii IPS, která poskytuje 
široký pozorovací úhel. Zároveň poskytují desetinásobně vyšší kontrastní poměr při pohledu z úhlu 
ve srovnání se standardními monitory, které používají technologii Twisted Nematic (TN). 

Displej modelu HP ZR2740w dokáže generovat přes miliardu barev, které vytvářejí plynulé 
a nerušené přechody. Monitory HP ZR2440w a ZR2240w nabídnou až 16,7 milionu barev. Zákaz-
níci si mohou vybrat z různých velikostí úhlopříček: 21,5" (54,6 cm), 24" (61 cm) a 27" (68,6 cm), 
i rozlišení od 1920 x 1080 až do 2560 x 1440. Modely HP ZR2240w a ZR2440w nabízejí dyna-
mický kontrastní poměr dva miliony ku jedné. Všechny monitory disponují barevným gamutem 
RGB, který je průmyslovým standardem pro webové prohlížeče, digitální fotoaparáty či tiskárny. 
Zároveň také odpovídá standardu Rec. 709 pro HDTV a úpravu videozáznamů. Displeje podstupu-
jí rozsáhlé testování, aby byla zajištěna kompatibilita s pracovními stanicemi HP Z Workstations. 

Monitory lze snadno připojit k různým zařízením. Model HP ZR2240w disponuje vstupy Dis-
playPort, DVI-D, HDMI a VGA, model ZR2740w se může pochlubit navíc i technologií HP Direct 
Drive Architecture, která přenáší přesné barevné hodnoty z grafické karty v počítači přímo do pa-
nelu s rozlišením miliardy barev. Monitory nabízejí osm způsobů nastavení stojanu a novou tech-
nologii HP Quick Release sloužící k jejich rychlému upevnění a sejmutí z držáku v souladu se 
standardy VESA. Modely HP ZR2440w a ZR2240w mají certifikát Energy Star 5. 

Dell zahájil prodej nové řady 24palcových monitorů U2412M 
ICT: Společnost Dell zahájila prodej 24palco-
vých monitorů Dell UltraSharp U2412M i  
v České republice. Nová řada je vybavena IPS 
panelem s přirozeným podáním barev a úspor-
ným LED podsvícením. Displej díky poměru 
stran 16:10 dosahuje nativního Full HD rozli-
šení 1920 x 1200 a je vhodný pro práci 
s několika otevřenými aplikacemi najednou  
i pro sledování filmů ve vysokém rozlišení.  
Dell UltraSharp U2412M dosahuje 8ms ode-
zvy a dynamického kontrastu 2 000 000 : 1. 
K monitoru lze připojit až čtyři USB 2.0 zaří-
zení a je určen pro domácí i firemní využití. 

Uživatelé pracující převážně s textovými nebo programátorskými aplikacemi ocení novou funkci 
Text Mode. Ta přizpůsobuje kontrast pro minimální námahu očí při zpracovávání dlouhých textů 
nebo řádků kódu. I nový model U2412M nabízí různé polohovací možnosti. Lze ho naklápět 
a natáčet ve vodorovné i svislé ose nebo upravovat výšku nastavitelným stojanem. Monitor dispo-
nuje funkcí pivot, která umožňuje natočit panel o 90° ve svislé ose pro pohodlnější čtení a editaci. 

Dell UltraSharp U2412M splňuje nejmodernější standardy nízké energetické náročnosti od certi-
fikovaných společností Energy Star, EPEAT Gold, TCO Certified Displays 5.2 a CECP. 

Nová funkce navigace pro profesionální řidiče 
NAVIGACE: Společnost Mio nabízí pro své navigace Spirit nový Režim nákladního vozu určený profe-
sionálním řidičům. Tato funkce poskytuje navigování s ohledem na rozměry, hmotnost, typ vozidla 
a jím převážený náklad. Řidiči jsou díky aktuálním a přesným informacím o silniční síti dovedeni 
do cíle bezpečnější a efektivnější cestou. 

„Režimem nákladního vozidla jsme se rozhodli pomoci řidičům, kteří často musí měnit trasu 
s ohledem na hmotnost či rozměry automobilu nebo na převážený náklad. Díky němu se snadno 
vyhnou nebezpečně ostrým zatáčkám a jsou v dostatečném předstihu vizuálně i verbálně informo-
váni o nejvyšších povolených rychlostech pro nákladní vozy,“ říká Tomáš Kudweis, obchodní a 
marketingový manažer společnosti Mio Česká republika a Slovensko. 

Rozsáhlá data o silničních sítích a konkrétní cestovní informace jsou využity pro výpočet trasy 
bez úzkých a nebezpečných silnic. Řidiči jsou navigováni do cíle daleko bezpečněji a efektivněji. 
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Investice GC do Servodat schválena 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže 

schválil investici společnosti Genesis Capital 
do majoritního podílu společnosti Servodata, 
ohlášenou 31. srpna 2011. Cílem dohody jed-
noho z největších správců fondů rozvojového 
kapitálu v ČR a předního středoevropského 
dodavatele informačních a komunikačních 
řešení je další rozvoj Servodat, zejména na 
trzích České republiky a Slovenska. 

Kompetenční centrum otevřeno 
Kompetenční centrum, které vlastní a provo-

zuje společnost Comguard ICT za podpory 
hlavního partnera McAfee, je zaměřené na 
testování, prezentace a návrhy konkrétních 
řešení v oblasti IT bezpečnosti. Partneři a kon- 
coví zákazníci z podniků a státních institucí 
mají možnost si otestovat portfolio produktů 
McAfee, a to v nasimulovaném reálném pro-
vozu. Kompetenční centrum vzniklo za pod-
pory Operačního programu podpory a inovace 
a bylo otevřeno v červenci 2011.  

Helios Orange v kovovýrobě  
Zámečnictví, kovoobráběčství, výroba strojů 

či řezání laserem – to vše patří do portfolia 
činností společnosti Fluokov, která se na za-
čátku roku stala zákazníkem informačního 
systému Helios Orange. Na projektu je zají-
mavé, že významná část výroby Fluokovu je 
určena pro jednoho hlavního zákazníka, jehož 
specifické požadavky musel systém řešit, 
a vyžadoval proto specifické úpravy. 

Jednotná platforma tisku i na smartphonech 
Canon představil uniFLOW ve verzi 5.1, 

která rozšiřuje jednotnou platformu pro správu 
tisku a skenování i na mobilní zařízení, jako 
jsou chytré telefony a tablety. Lidé ve firmách 
tak mohou tisknout na multifunkčních zaříze-
ních a tiskárnách pomocí mobilních zařízení. 

Největší model monitoru řady ZR: HP ZR2740w. 

Dell UltraSharp lze ve vertikální rovině natáčet pro 
pohodlnější zobrazení textu nebo tabulek či grafů. 
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Určitě si v něm nenechte mj. ujít: 
 

• Spektrum:  
   Orlík slaví šedesátiny! 
• Téma: Laserová technika 
   a obrábění: 
   Co dokázaly české ruce? 
• Konstrukce: 
   Solární tunely. 
   Inteligentní opláštění budov. 
• Projekty pro 21. století:  
   Podmořské kabely určené 

k přenosu silové elektřiny z větrných polí na mořích. 
• Speciál transport a logistika:  
   Novinky a tipy. 
 

Zajistěte si časopis TECHNIK 9/2011 už teď, 
a objednejte si ukázkový výtisk ZDARMA: 
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Personálie 
■ Novým partnerem v oddě- 
lení Auditu společnosti KPMG 
Česká republika se stává 
Blanka Dvořáková.  Zaměří 

se na rozvoj 
služeb na Mora-
vě. Novým part-
nerem v oddělení Daňového 
poradenství KPMG Česká re-
publika byl jmenován Pavel 
Rochowanski.  

■ Od srpna nastoupil do pozi-
ce ředitele marketingu a ko-
munikace společnosti Sie-
mens Roman Frkous. Bude 
zodpovědný za celkovou ko-
ordinaci a rozvoj marketingo-
vých a komunikačních aktivit 
skupiny Siemens v České republice. 

■ Společnost HP oznámila, 
že její představenstvo jme-
novalo novou prezidentkou 
a výkonnou ředitelkou Meg 
Whitmano-
vou. Sou-
časně se do 

pozice výkonného předsedy 
představenstva přesunul Ray 
Lane, aby se urychlilo jmeno-
vání nezávislého ředitele.  

■ Společnost CSC jmenovala 
Jana Denemarka na pozici 
Business Executive Leader 
pro sektor finančních služeb  
v regionu východní Evropy.  
Jan Denemark byl jmenován i 
členem top management týmu 

společnosti CSC v regionu Bulharska, Maďar-
ska, Polska, Rumunska, Slovenska, Srbska, 
Turecka a pobaltských zemí. 
■ Tým společnosti KPC-
Group, zastupující společ-
nost Gartner pro ČR, Sloven-
sko a Rumunsko, posílil Jiří 
Krátký. Byl jmenován na 
pozici Business Development 
Director se zaměřením na 
privátní sektor. 

■ Symantec oznámil změnu 
na marketingové pozici. No-
vou marketingovou a PR 
manažerkou pro Českou re-
publiku a Slovensko se stává 
Veronika Siwková. V této 
nové pozici bude zodpovídat 
za marketing a propagaci 

podnikových řešení a produktů. 
■ Společnost Red Hat jmeno-
vala Věru Petrtýlovou marke-
tingovou a PR manažerkou pro 
východní Evropu a Rusko. Na 
nové pozici zúročí své více než 
18leté zkušenosti s marketin-
gem a PR z velkých IT firem. 

Před 55 lety zemřel otec létání William Boeing  
VÝROČÍ: Své letecké impérium vybudoval William Boeing prakticky  
z ničeho jako soukromý podnik. Jeho firma, kterou v roce 1916 zalo-
žil v Seattlu, patří k rodinnému stříbru techniky a byznysu ve Spoje-
ných státech. Od jeho úmrtí uplynulo 28. září přesně 55 let.  
Boeing se narodil 1. října 1881 v Detroitu v rodině německého důlní-
ho inženýra Wilhelma Böinga. Vystudoval Yaleskou univerzitu a pře-
stěhoval se do státu Washington. Roku 1910 navštívil letecký den  
v Los Angeles a rozčílilo ho, že se nedostal na palubu žádného z před-
váděných letadel. Začal proto stavět vlastní a roku 1916 si na to zalo-
žil firmu Pacific Aero Product Company. O rok později jí předal své 
jméno. První světová válka přinesla prosperitu, pak však přišla krize – 
nejdříve v důsledku nezájmu o letadla po skončení bojů, později kvůli 
krachu na newyorské burze. Přesto se Boeing udržel nad vodou. Zlo-
milo ho teprve státem nadiktované rozdělení podniku na tři menší 

firmy. Roku 1934 zanechal podnikání a začal chovat koně. Zemřel 28. září 1956, zatímco jeho 
jméno v názvu jednoho z největších leteckých výrobců žije stále.  

Na závěr: Amazon představil konkurenta iPadu 
NOVINKA: Právě dnes v New Yorku americká internetová společnost Amazon vstoupila na trh table-
tů. Hodlá se pokusit o něco, co se zatím nikomu nepodařilo: ohrozit neotřesitelné postavení tabletu 
iPad od společnosti Apple. Podle deníku The New York Times vkládá Amazon do svého nového 
produktu velké naděje. Pomoci by firmě mohla popularita její čtečky elektronických knih Kindle i 
očekávaná nízká cena nového přístroje. 

Apple totiž za 15 měsíců od uvedení iPadu prodal 29 milionů těchto zařízení. Jeho úspěch se 
nikomu z konkurentů dosud nepodařilo zopakovat. Výrobce telefonů BlackBerry, kanadská společ-
nost Research in Motion, za tři měsíce našel zákazníky jen pro 200 tisíc svých tabletů PlayBook. 
To je množství, které Apple prodá za tři dny! S tabletem se spálila i společnost Hewlett-Packard, 
jejíž zařízení TouchPad u zákazníků propadlo. Amazon by ale mohl mít šanci, zejména díky popu-
laritě Kindlu a tomu, že má – stejně jako Apple – službu pro prodej digitální hudby a filmů. Analy-
tik Colin Sebastian ze společnosti Robert Baird & Co již minulý měsíc podle agentury Reuters 
uvedl, že tabletu od Amazonu by se během prvního roku mohlo prodat nad tři miliony. V důležité 
předvánoční sezoně by tak Amazon připravil Apple o část tržeb. 

I tablet od Amazonu nese jméno Kindle Fire. Na rozdíl od stejnojmenné čtečky, kterou si oblíbilo 
i hodně Čechů, má sedmipalcový barevný displej. Cena by měla činit 199 dolarů, což je méně než 
polovina ceny základní verze tabletu od společnosti Apple. Podle analytika Barclays Anthonyho 
DiClementeho by tak na souboji firem mohl vydělat spotřebitel. „Skutečnost, že Amazon tak mo-
hutně investuje, by mohla Apple donutit snížit ceny,“ sdělil deníku The New York Times.  

Málokdo nicméně očekává, že by Amazon způsobil Applu vážné škody. Přesto by ale mohl otřást 
postavením firmy, která od uvedení iPadu má výrazný náskok před konkurencí. Úspěch by mohl 
mít u uživatelů, kteří tablety používají k prohlížení elektronické pošty a internetu, hraní her 
a sledování videa, a ne k profesionálním účelům. Tito lidé tvoří dvě třetiny uživatelů tabletů. 

Veletrhy, výstavy a konference 
■ 27.–30. 9. Záhřeb, Chorvatsko: Energetika – 7. mezinárodní specializovaný veletrh energetiky, 
elektroniky a automatizace. Pořadatel: Integra (výhradní zastoupení veletržní správy Záhřeb pro 
ČR). Kontakt: tel.: 234 633 173, fax: 234 633 175, e-mail: info@integrapraha.cz , 
www.integrapraha.cz  . 
■ 27. 9.–1. 10. Olomouc: VZÁŘÍ – festival světla a videomappingu, soutěž v projekci na budovy. 
Pořadatel: ARTnative. Kontakt: tel.: 587 207 111, fax: 587 207 222, e-mail: info@artnative.cz , 
www.artnative.cz . 
■ 3. 10. Výstaviště Brno: Machines Communicate 2011 – konference s podtitulem „Rychleji, 
chytřeji, kdykoliv a kdekoliv“. Pořadatel: Nakladatelství Sdělovací technika. Registrace: 
www.stech.cz/index.php?id_document=401158544&at=1  .  
■ 18.–20. 10. Srní: Zvyšování životnosti komponent energetických zařízení v elektrárnách  
– odborná energetické konference. Pořadatel: VZÚ Plzeň. Kontakt: tel.: 379 852 275, e-mail:  
hejzek@vzuplzen.cz  , www.vzuplzen.cz  . 
■ 20. 10. Rudná u Prahy: Toyota Demo Days – tradiční podzimní akce společnosti Toyota  
Material Handling CZ, kde si na své přijdou uživatelé všech typů manipulační techniky, obdivova-
telé chytrých moderních technologií i ekonomicky orientovaní manažeři, které trápí vysoké pro-
vozní náklady vlastních vozíků. Pořadatel: Toyota Material Handling. Registrace: 
www.toyotademodays.cz .  
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